

同安区大同街道下溪头村党总支书记、村委会主任苏金设： 从退伍老兵到乡村振兴“领路人”



晨报记者 曾雅欣

“苏书记总是干劲十足，村里大事小事都放在心上。”这是同安区大同街道下溪头村的村民对村党总支书记、村委会主任苏金设的评价。苏金设是一名退伍军人，2018年开始从事基层农村工作，2022年初当选村党总支书记，成为下溪头村乡村振兴“领路人”。

走进下溪头村，宽阔平坦的马路、高低错落的绿树、整齐干净的院落都让人耳目一新。其中，画满彩绘的红砖古厝和由古厝改造的幸福院更是引人注目。“你

看，这里画的是下溪头广场，边上会有超市、美食小店等。我想通过这些彩绘传达村庄的发展愿景。”在苏金设看来，当村干部就是要为村民服务，不断地为家乡作贡献。

苏金设发挥当兵时期不怕苦、不怕累的精神，多次和村“两委”、驻村工作队、挂钩帮扶单位和国企进行深入研究，结合村里实际情况，制定集体经济发展思路，将农发公寓项目、“四统房”项目作为重点发展项目，大力推动乡村振兴。

“目前已经完成了规划修编、



苏金设介绍村庄发展愿景。记者 曾雅欣 摄

资格认定、方案设计等工作，先前我们还多次组织到翔安区欧厝社区去实地考察、交流学习。”苏金

设介绍，“四统房”项目是下溪头村村发展的战略工程和最大的民生工程，采取“统一规划、统一

建设、统一分配、统一管理”的农村宅基地建设分配“四统”新模式，总用地面积约1.66万平方米，预计可满足180余户村民的住房需求。

此外，去年7月，同安区吹响村镇环境专项整治行动号角，下溪头村第一时间开展动员部署，全面拆除“两违”、平整排洪沟沿线路面、清理渣土垃圾，并通过污水提升整治工程，对村庄排污系统进行全面升级，改造户数达500余户。如今的下溪头村，基础设施大改善、村容村貌大变样、文明乡风大提升。

“很高兴能看着村里一步一步变化，相信以后也会越来越好。”苏金设敢闯敢拼、担当作为，用真心真情同圆振兴梦，共筑幸福家。

翔安大帽山路提升改造

晨报讯(记者 张雅雯 通讯员 陈天河)“道路修建好以后，出行更方便了。”近日，由翔安区建设与交通局修建的大帽山路(新圩路-甘露禅寺)道路提升工程一期正式完工通车，赢得了居民们的一致称赞。

据介绍，大帽山路(新圩路-甘露禅寺)道路提升工程起点位于大帽山路与山岬路交叉口，终点至大帽山三太子宫及甘露禅寺，全长10.04公里。项目分为两期实施，一期已正式完工通车，二期起于帽山路与金凤路交叉口，终于寨仔尾，目前正在推进中。



大帽山路道路提升工程一期正式完工通车。

“项目主要对既有水泥路面进行‘白改黑’，并对沿线景观、交通设施和边坡防护及治理等方面进行优化提升。”翔安区建设与交通局工作人员告诉记者，大帽山

是厦门市首批市级乡村振兴试点示范村，大帽山路又是唯一进出大帽山的通道，该项目的实施不仅让当地村民出行更为便捷，也给农业、旅游业发展带来新机遇。

厦大沙坡尾周边交通优化

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 齐铭)厦门旅游市场人气攀升，厦大沙坡尾片区交通压力增大。昨日，记者了解到，交警部门正在对该片区周边进行微改造，通过优化信号灯、强化警力疏导推动交通微治理。

交警部门对大学路沿线连续3个路口实施微改造，改造主要内容包括路口局部拓宽、增加排队车道数量、路口交通标志标线重新渠化设计、交通安全设施补充完善，进一步规范路口行车轨迹和交通秩序，提高路口通行效率。目前，大学路演武西路口、大学路沙坡尾艺术西区路口都已改

造完成。大学路演武路口将于4月20日改造完成，该路口的南进口道拓宽为3车道。

此外，沙坡尾片区采用信号动态优化机制，高峰期根据厦大沙坡尾片区信号灯路口实际交通运行情况现场跟踪协调控制，高峰期持续跟踪监测路口交通运行状况，同时定点强化路面勤务。

下一步，厦门交警将持续推进我市各大景区、医院、学校、车站、码头、机场等重点部位周边交通微治理工作，加大排堵保畅力度，优化交通保障措施，营造更好、更舒适、更便捷的交通环境。

公益广告



健康文明铭于心 低碳环保践于行